lekce 5 - cvičení


1. Doplňte správný tvar příd. jm.

1. Eva ist…größer…  (groß) als Peter. 2. Jana ist……….. die kleinste………..(klein) von allen. 3. Sven ist ………kleiner………..(klein) als Horst. 3. Sven ist………am größten…..………(groß). 4. Petra ist………besser…...…..(gut) als ihr. 5. Pavel ist………der beste………….(gut) von uns. 6. Pavel ist………am besten………..(gut).

2. Přeložte
menší město, nejvyšší dům, nejnovější byt, nejznámější kniha, nejhezčí pohovka, lepší pokoj, nejmenší stůl, vyšší skříň, mladší sestra, větší kuchyně, nejlepší nábytek

Jí nejvíce a kouří nejméně. Chodí k nám nejčastěji ze všech. Učí se nejlépe z nás. Studuje nejpilněji.
Eine kleinere Stadt, das höchste Haus, die neueste Wohnung, das bekannteste Buch, das schönste Sofa, ein besseres Zimmer, der kleinste Tisch, ein höherer Schrank, eine jüngere Schwester, eine größere Küche, die beste Möbel

Er isst am meisten und raucht am wenigsten. Er kommt zu uns am häufigsten von allen. Er lernt am besten von uns. Er studiert am fleißigsten. 

3. Fragen und antworten Sie

Brno – Prag (groß)

A: Ist Brno so groß wie Prag?

B: Prag ist größer als Brno.

1. Mathematik – Geschichte (interessant)

Ist M. so interessant wie G.? G./M. ist interessanter.

2. Bluse  - Pulover (warm)

Ist eine Bluse so warm wie ein Pullover? Ein Pullover ist wärmer.
3. Rock – Jeans (praktisch)

Ist ein Rock so praktisch wie Jeans? Jeans sind praktischer. 

4. Wein – Bier (billig)

Ist Wein so billig wie Bier? Bier ist billiger. 

5. Englisch – Deutsch (schwierig)

Ist E. so schwierig wie D.? E./D. ist schwieriger.

4. Vergleichen Sie
	Petr
	Eva
	Gabi

	Größe: 180 cm
	160 cm
	168 cm

	Alter: 17 Jahre
	20 Jahre
	16 Jahre

	ist um 6 Uhr aufgewacht
	ist um 7 Uhr aufgewacht
	ist um 7:30 aufgewacht

	eine Schwester
	keine Geschwister
	ein Bruder und eine Schwester

	Hobby: Sport, Fernsehen
	Hobbys: Lesen, Stricken, Singen, Kochen, Malen
	Hobby: Lesen


Příklady možných řešení:
Gabi ist größer als Eva und Peter ist der größte von allen.
Peter ist älter als Gabi, Gabi ist am jüngsten und Eva am ältesten.
Peter ist am ehesten aufgewacht, Eva ist später aufgewacht als Peter und Gabi ist am spätesten aufgewacht. 
Eva hat am wenigsten Geschwister, Peter hat mehr G. als Gabi und Gabi hat am meisten G.

Gabi hat am wenigsten Hobbys, Peter hat mehr H. als Gabi und Eva hat am meisten H.

